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Bom dia a todas as senhoras e senhores. 
 
Hoje é um dia muito importante para a perícia oficial do Estado do Rio Grande 
do Sul. 
 
Estamos aqui, Senhora governadora Yeda Rorato Crusius e senhores 
secretários de Estado, nesta solenidade, em frente ao prédio do Departamento 
Médico-legal do Instituto-Geral de Perícias, para marcarmos os seguintes atos 
dentro do Programa Estruturante Cidadão Seguro da Segurança Pública do 
governo do Estado do Rio Grande do Sul: 
 
Estes novos equipamentos possibilitarão uma significativa qualificação da 
prestação de nossos serviços, bem como possibilitarão a colocação em rede o 
PGP – Protocolo-Geral de Perícias, mediante contrato com a Procergs. 
 
Saliente-se, ainda, a importância do registro de preços feito pela Celic, pois 
tínhamos uma previsão de compra de 160 computadores e, graças a este 
registro, que reduziu o custo unitário, podemos adquirir 265 computadores com 
o mesmo recurso. Recursos estes do Fundo Estadual da Segurança Pública. 
 
Mediante convênio firmado entre a Secretaria de Segurança Pública e Secretaria 
da Saúde, foi substituído o antigo sistema de refrigeração que utilizava amônia, 
já obsoleto e que já começava a causar riscos potenciais à saúde dos servidores 
do DML e à preservação de corpos a serem examinados, por um novo sistema 
de refrigeração mais adequado à conservação de corpos. Esta câmara fria, além 
de continuar atendendo à demanda do DML, atenderá também ao SVO.  
 
Com a entrega das instalações físicas e o futuro funcionamento do SVO, se 
devolverá ao DML sua função original, que é de atender a perícia criminal, e a 
Secretaria Estadual da Saúde terá oportunidade de atender e aplicar nas 
políticas de saúde pública os indicadores de causa de morte no nosso Estado, 
possibilitando o atendimento da demanda da rede de hospitais de Porto Alegre e 
de óbitos verificados sem assistência médica.   

Quando da mesma visita da Senhora governadora, ficou determinada a 
necessidade de dar melhores condições de acomodação e atendimento aos 
familiares de vítima de violência que resulta em óbito, uma vez que eles estavam 
dividindo espaços de trabalho e de circulação de corpos. Com as novas 
instalações, se possibilitará dar maior humanização ao atendimento, evitando-se 
contatos com as áreas de serviço e de circulação.  
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Estes investimentos são importantíssimos para o IGP cumprir com as suas 
atribuições constitucionais. Além dessa infra-estrutura tão necessária, 
precisamos capacitar o nosso corpo técnico, que é peça fundamental na busca 
da prova técnica, bem como colocar mais servidores para o atendimento da 
crescente demanda, repor os que solicitaram exoneração e que estão em vias 
de solicitar por terem obtido aprovação em outros concursos públicos, cujos 
cargos remuneram melhor, através do nosso concurso público, cuja primeira 
fase foi realizada pela FDRH no dia 19 de outubro passado. 
 
O IGP fica agradecido pela presença, mais uma vez, da Senhora governadora 
Yeda Rorato Crusius; do secretário de Segurança Pública, Edson de Oliveira 
Goularte (e toda a equipe da Secretaria, coronel Biacchi e doutora Clarice 
Padilha); do secretário das Obras Públicas, Coffy Rodrigues (agradecimento ao 
doutor Odir Bacharin e sua equipe, ao engenheiro Mauro Ribeiro, fiscal das 
obras e da arquiteta Cíntia Lima Schaan, do IGP, que está na SOP); do 
secretário da Saúde, Osmar Terra, e sua equipe (agradecimento ao doutor 
Francisco Paz, doutora Aretha e doutora Aletéia); da empresa Silveira Martins, 
vencedora das licitações e executora das obras. Aos servidores do DML, na 
pessoa da diretora Débora Maria Vargas de Lima; ao Departamento 
Administrativo e suas divisões, na pessoa do perito Sérgio Lopes; à supervisão 
técnica, nas pessoas da perita Maria Cristina Botizzo de Farias, do analista de 
sistemas André Assis e do arquiteto perito Jackson Dambroviski. Enfim, a todos 
os servidores do IGP. 
 
Agradeço a presença de todos os convidados e finalizo dizendo que estamos 
muito felizes em poder participar destes atos.  
 
 
Muito obrigado. 


